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закладi оcвiти має бути поcтiйним cиcтемним процеcом, cпрямованим на 

попередження випадкiв булiнгу (цькування). 
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ПРОГРАМА СПЕЦІАЛЬНОГО КУРСУ ДЛЯ КОМАНДИРІВ 

ПОЛІЦЕЙСЬКИХ СИЛ І ОПЕРАЦІЙ: ДОСВІД РЕСПУБЛІКИ ПОЛЬЩА 

ТА МОЖЛИВОСТІ ЙОГО ЗАПРОВАДЖЕННЯ В УКРАЇНІ 
 

Проведення спеціальних операцій органами та підрозділами Національної 

поліції України сьогодні є найбільш ефективним засобом вирішення завдань 

боротьби зі злочинністю за особливих умов для їхньої діяльності [2].  

Необхідність у проведенні спеціальних операцій виникає в умовах 

ускладнення оперативної обстановки, коли для її нормалізації необхідне 

здійснення комплексу рішучих і швидких спеціальних заходів, та потребує 

залучення значних поліцейських сил. 

Задоволення потреб Національної поліції України у кваліфікованих 

фахівцях, здатних на високому рівні виконувати поставлені завдання з 

управління поліцейськими силами та операціями вимагає постійного 

розширення компетентностей поліцейських як фахових, так і загальних.  

З огляду на зазначене, доцільно розглянути досвід Республіки Польща з 

підготовки командирів поліцейських сил та операцій.  

Рішенням головного коменданта поліції республіки Польща № 173 від 22 

травня 2015 року затверджено навчальний план спеціалізованого курсу для 

командирів поліцейських сил та операцій.  

Метою зазначеного курсу є набуття знань і навичок командування 

поліцейськими силами та вибору відповідних тактик у разі ускладнення 

оперативної обстановки.  
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Курс рекомендований офіцерам поліції, призначеним для виконання 

функцій командира або заступника командира поліцейських сил або операції 

(підоперації), які пройшли спеціалізований курс для офіцерів поліції 

організаційних підрозділів поліції, компетентних у кадрових справах, або 

поліцейських, які займають посади керівників організаційних підрозділів поліції 

та організаційних підрозділів Головного управління Національної поліції, 

Головного управління поліції провінції, КСП та їх заступників. 

Після проходження курсу учасники набувають командних навичок та 

можуть: 

- спланувати і підготувати поліцейську операцію, 

- проводити поліцейську операцію на практиці, 

- підводити підсумки і оцінювати поліцейську операцію після її 

завершення. 

Тривалість курсу – 10 навчальних днів. Кількість годин уроків, не 

перевищує 8 годин на день. Навчання проводиться в групах до 20 осіб. Заняття 

проводяться викладачами навчальних підрозділів з залученням, за необхідності, 

офіцерів організаційних підрозділів поліції або представників неполіцейських 

структур. 

Практичні заняття проводяться на «Симуляторі дій поліції в кризових 

ситуаціях». Тренажер призначений для проведення симуляційних занять, що 

проводяться у формі навчання з використанням віртуальної комп'ютерної 

системи моделювання.  

Симулятор дає можливість розробити алгоритми роботи з кризовими 

подіями та вдосконалити командний процес у кризових подіях. На особливу 

увагу заслуговує впровадження ігор на прийняття рішень на тактичному та 

стратегічному рівні, підкріплених мультимедійним навчанням прийняттю 

рішень. Навчання процесам прийняття рішень за підтримки мультимедіа в 

рамках роботи тренажера дозволяє, серед іншого: 

- виявлення помилок і прогалин у планах дій командирів сил та операцій 

поліції та планах врегулювання кризових ситуацій, 

- навчитися керувати (зокрема, командуванням) силами та ресурсами 

поліції, а також суб'єктів, що співпрацюють, 

- навчання самоконтролю діяльності та негайного реагування на 

допущені помилки, - навчання роботі в команді. 

Програма включає один тематичний блок під назвою «Командування 

поліцейськими силами або операцією». В рамках цього блоку реалізуються 

чотири теми, спрямовані на формування навичок застосування теорії 

командування, підготовки та використання поліцейських сил або проведення 

поліцейських операції, оцінки її перебігу. 

Під час вивчення курсу слухачі оцінюються на предмет їх придатності до 

виконання службових завдань у сфері командування силами поліції або 

проведення поліцейських операцій. 

Кожна із тем оцінюється окремо. 

Тема 1 – перевірка знань; 

Тема 2 – оцінка підготовленої документації; 
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Тема 3 – оцінювання виконання практичного завдання; 

Тема 4 – оцінювання аналізу практичного завдання. 

Перевірка знань тривалістю 20 хвилин складається з 20 тестових завдань, 

які оцінюються за шкалою від 1 до 6, по 1 балу за кожну правильну відповідь. 

Кожне з тестових завдань містить 4 відповіді, серед яких вірною є лише одна. 

Тест здається після отримання не менше 14 балів (70%) з 20 можливих до 

отримання. 

Критерії оцінювання: 

1 оцінка (незадовільно) від 0 до 13 балів 2 оцінка (прийнятно) від 14 до 15 

балів 3 оцінка (задовільно) від 16 до 17 балів 4 оцінка (добре) 18 балів оцінка 5 

(дуже добре) 19 балів оцінка 6 оцінка (відмінно) 20 балів 

Для оцінювання решти тем (2-4) використовується дворівнева шкала 

оцінювання, з узагальненим записом: «склав» або «не склав». 

Умовою проходження курсу є отримання заліку з усіх тем. 

Випускник спеціалізованого курсу отримує сертифікат про закінчення 

курсу із загальним результатом навчання, що підтверджує досягнення 

професійних кваліфікацій для командування поліцейськими силами та 

проведення поліцейських операцій 4. 

Зазначений досвід поліції Республіки Польща з підготовки командирів 

поліцейських сил та операцій, доцільно започаткувати в Україні, зокрема в 

рамках післядипломної освіти поліцейських, яка здійснюється на засадах, 

визначених Законом України «Про Національну поліцію» 1 та Положенням про 

організацію післядипломної освіти працівників Національної поліції, 

затвердженим наказом МВС України від 24.12.2015 № 1625 2, і складається зі 

спеціалізації, перепідготовки, підвищення кваліфікації та стажування. Таке 

спеціалізоване удосконалення освітнього рівня та професійної підготовки – 

кваліфікації – може здійснюватися поліцейськими безпосередньо в підрозділах 

поліції або в закладах освіти. 
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